

26 мая 1960 г.

Остаток

Оражение

Яхромская команда одна из сильнейших в округе. С первых лет принимает острый интерес к встрече с великим. С первых лет принимает острый интерес к встрече с великим. С первых лет принимает острый интерес к встрече с великим.

Во втором тайме предприняли серию голи в игру своей команды ждать не пришлось. В нуте последовал удар счет становится 2:0 в пользу нашей команды.

УБАХ

19 часов. Вход свободен. рубль.

В КЛУБЕ РАБОТНИКОВ ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

26 мая

Новый художественный фильм «Поднятая голова» (режиссер В. М. Котанский). Начало сеансов в 21 час.

27 мая

Новый художественный фильм «Поднятая голова» (режиссер В. М. Котанский). Начало сеансов в 21 час.

В ИВАНЬКОВСКОМ КЛУБЕ

26 мая

Вечер агитколлектива. 18 час. 30 мин.

27-28 мая

Новый художественный фильм «Поднятая голова» (режиссер В. М. Котанский). Начало сеансов в 22.30.

ИДЕНИЕ

работ на съезде. 12.20 — Кошечка. 13.00 — Школьные и младшие школьники и младшие школьники. «Умелые руки» — ступенчатые комментарии неопубликованных работ. Открытие выставки. Кустов и литературы. (По театрам в 19.00). 21.00 — А. Писарев. Спектакль «Своя душа» драматического ансамбля. — Последнее.

М. ЛЕОНТЬЕВА

26 мая в детской музыкальной школе состоится родительское собрание. Начало в 18.00 мин.

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 63 (330)  
Год издания 3-й

Суббота, 28 мая 1960 года.

Цена 15 коп.

Коммунизм — прагматическая задача сегодняшнего дня. Коммунизм — дело каждого из нас, с ним связано и будущее страны, и наша личная жизнь, наши желания и надежды. Семилетний план — решающий шаг в создании материально-технической базы коммунизма. Поэтому движение, зародившееся на заре семилетки, с такой быстротой охватило все заводы, стройки, фабрики, совхозы, колхозы и стало подлинно всенародным.

Вчера в Москве открылось Всесоюзное совещание передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда.

Слава разведчикам будущего!

## БЕСПЕРЕБОЙНО СНАБЖАТЬ СТРОЙКИ СБОРНЫМ ЖЕЛЕЗОБЕТОНОМ!

На складах густо, а на объектах...

### ЗА ПРОЧНУЮ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ БАЗУ

Наша страна не имеет себе равных по масштабам и темпам строительства. В этом факте достаточная уверенность сама суть нашей социальной системы, полной неисчерпаемых сил и великих творческих возможностей.

Исключительно важное значение в деле снижения стоимости, сокращения сроков строительства и увеличения производительности труда имеет индустриализация строительного производства. За последние годы в этом направлении много сделано в Дубне и Иванькове. Созданы производственные базы, на предприятиях которых в несколько раз увеличился выпуск сборного железобетона, деревянных деталей.

В Дубне сдан в эксплуатацию вех крупнопанельных перегородок площадью 35 тысяч квадратных метров крупных плит в год. Завод железобетонных изделий выпускает сейчас лестничные марши с полной заводской готовностью, плиты перекрытий с офактуренной поверхностью, благодаря чему не требуется их дальнейшая штукатурка. Освоено и широко внедряется изготовление железобетона с предварительной напряженной арматурой, это дает 30 процентов экономии металла. Освоена технология изготовления многослойного настила с прогревом инфракрасными лучами.

Хуже обстоит дело на производственной базе в Иванькове. Хотя возможности и здесь есть, но коллектив их не использует. Здесь даже не практикуется изготовление железобетонных изделий на летних полигонах без пропаривания. Надо надеяться, что иваньковцы используют опыт соседей и внедрят его на предприятиях своей производственной базы.

Однако и при достигнутых успехах производственные базы обоих городов не могут еще полностью обеспечить потребности строителей. Коллективам предприятий еще многое предстоит сделать, чтобы строители смогли проводить дальнейшую индустриализацию строительства. Проекты, применяемые на строительстве в Дубне, позволяют использовать для перекрытия ребристые плиты. Это дает экономии на каждом 48-квартирном доме 63 тысячи рублей. Освоение ребристых панелей потребует дополнительного оборудования, но это дело стоящее, и надо проявить настойчивость в его внедрении.

Коллективу деревообделочного завода следует ускорить выпуск дверных и оконных блоков с полной заводской готовностью. Известно, что разговоры об этом идут давно, но дело движется медленно. Сроки ввода в эксплуатацию цеха антисептики давно истекли, малярный цех строится медленно.

Прочная производственная база — залог успешного проведения строительного производства. Намеченных на второй год семилетия. Сделать все возможное для улучшения снабжения строителей качественным железобетоном, деревянными изделиями и другими материалами — главная задача.

...Без создания мощной строительной индустрии и развития промышленности строительных материалов нельзя подчеркнуть, невозможно успешно выполнить программу строительных работ, намеченных семилетним планом. (Из заключительного слова Н. С. Хрущева на 5-й сессии Верховного Совета СССР).

У человека, побывавшего на складах Дубненского завода железобетонных изделий, сложилось впечатление, что стройки города бесперебойно и в нужном количестве получают железобетонные изделия. Но достаточно побывать на строительных площадках, поговорить с прорабами и мастерами и перед вами предстанет совершенно другая картина. Несмотря на то, что завод за последнее время значительно увеличил выпуск железобетонных изделий, нужда в них пока большая. Так, например, такие важные объекты, как одиннадцатилетняя школа, корпус радиохимии, Лаборатория нейтронной физики, получают в среднем 10 процентов всей потребности изделий. Небезынтересен такой факт: в кирпиче, заготовленном для кладки стен второго этажа школы, птицы уже успели свить гнезда и вывести птенцов. Все это говорит о том, какими темпами строится этот важный объект. И причина этому — отсутствие сборного железобетона.

### Затоварились

ПРОДОЛЖИМ разговор о складах. Они в самом деле доматы от продукции. Но какая это продукция? Да такая, которую сейчас никто не берет, и она лежит мертвым капиталом. На первом мая сверхнормативный остаток на складах завода превысил 600 тысяч рублей.

Три года на балансе завода числится 75 кубометров защитных блоков. А стоят они 1800 рублей кубометр. Лежали они у корпуса I «Б», а теперь ни завод, ни прорабы не знают, куда они исчезли. По заказу окса Института завод изготовил несколько сот тонн арматурной обрешетки. Причем изготовление ее было взято под строгий контроль, и заказ выполнен в срок. Но окс передумал и решил заменить тяжелый бетон на щебенку. И вот эта продукция и по сей день лежит на складе, а стоит она недешево — тонна 433 рубля.

В свою бытность первый уча-

ток сдал заказ заводу на квадратные колодцы, их сделали, и лежат они мертвым капиталом. На будущий Дом связи сделано 5,5 кубометров проемов, но положение изменилось, по решению окса Дом связи строиться не будет. Многие железобетонные изделия залежались по вине субподрядной организации МК-8. Так, на складах хранится 165 кубометров плит и переходящих плит. Сейчас эти изделия никому не нужны.

### Здесь много неорганизованности

ПРИЧИНОЙ затоваривания в немалой степени является и неорганизованность. Правда, последнее время завод выполняет заявки ПТО. Но было время, да и сейчас еще нередки случаи, когда заказы, минуя производственно-технический отдел, поступали на завод. Многие изделия залежались по вине заказчиков, т. е. они (отдельные прорабы, участки, осы), не продумав до конца, сделали заказ, а затем, изменив решение, отказались от него. А как результат такой неорганизованности — затоваривание продукции, убытки. Склады уже сейчас вмещают всех железобетонных изделий, и вот приходится, чтобы уложить новые, перекладывать их с места на место. Понятно, что продукция, выущенная первым сортом, полежав несколько месяцев, а то и лет на складе, приходит в негодность. Такая беспорядочность дорого обходится государству.

Перечень изделий, выпускаемых железобетонным заводом, большой. Это вызывается потребностью жилищного, культурно-бытового и промышленного строительства. Безусловно, коллективу не легко выполнять все заказы, но это не дает права лихорадить стройки, ставить их в трудные условия. Здесь еще слабо организовано производство. Получая график изготовления изделий из месяца, коллектив 10 дней тратит на приготовление деревянной опалубки, а затем выдает необходимую продукцию. Как результат, поступает она потребителю с большим опозданием, следовательно, на стройках простои.

Почему бы не организовать склад опалубки, и если необходимо, использовать ее несколько раз. А то, как правило, опалубку после изготовления выбрасывают. Это приводит к дополнительным расходам и задерживает процесс производства.

Администрация завода (начальник М. П. Хмара) часто прибегает к такой практике: в производство сдают дорогостоящие изделия, а так называемая «мелочь» переходит в графиках из месяца в месяц. А без нее нельзя обойтись стройкам и часто из-за этого не вводится в срок отдельные объекты. Вот примеры: ограждения для подстанции изготовляются с декабря прошлого года, 6 месяцев значится в графике заказ сушильного цеху в Савелове, но он до сих пор не выполнен. С сентября прошлого года завод делает фермы для базы орс. По несколько месяцев изготавливают ступени для большого корпуса и корпуса I «Б». Понятно, что без этих изделий не построить ни школы, ни больницы, ни других объектов.

Часто задержка происходит из-за окса, т. е. здесь — укоренилась такая практика — все технические решения выдаются с опозданием. Так было со сборными фундаментами на дома 4 квартала. Дома уже строятся, а привязки к проекту на сборные фундаменты нет. И вот пришлось блоки для фундаментов выпускать некомплектными.

Надо сказать, что сейчас намечались некоторые сдвиги в работе коллектива завода железобетонных изделий. Каждая смена борется не только за качество, но и за номенклатуру изделий. Это положительно скажется на снабжении строек городов.

Н. С. Хрушев в своем заключительном слове на сессии Верховного Совета СССР отметил, что вести строительство старыми методами нельзя — так как это не обеспечит выполнения намеченных планов. Партия и правительство взяли курс на индустриализацию строительства. Однако уровень развития производственной базы отстает от возросших потребностей. Это полностью относится и к производственной базе в Дубне. Коллективу завода надо сделать все возможное, чтобы бесперебойно снабжать стройки комплектами сборным железобетоном высокого качества. Руководству строительства следует в срочном порядке разгрузить склады железобетона, не допуская впредь затоваривания готовой продукцией.

Рейдовая бригада: И. Юров — прораб, Л. Евстигнев — член ПТО, В. Мертвишев — инженер ПТО, В. Ларина — сотрудник редакции.



Г. Д. Красильников — бригадир комплексной бригады, успешно работающей на строительстве дома № 17 квартала г. Дубны

\*\*\*\*\*

### Борются за почетное звание

Отлично закончив первый квартал, коллектив железнодорожников станции Большая Волга продолжает перевыполнять производственный план по всем показателям. Став на праздничную трудовую вахту, коллектив взял повышенное задание и справился с ним успешно.

В числе передовых идут сейчас дежурный по станции А. В. Никоноров, старшие стрелочники М. Т. Тимофеева и В. С. Куракина, главный кондуктор В. Н. Родионов. Хорошо работают старший машинист В. М. Калев, старшие весовщики А. Я. Мартынов и И. Ф. Ефремова, грузчик П. И. Михеев, старший билетный кассир А. П. Павлова и уборщица Х. С. Евсеева.

Первыми вступили в борьбу за звание бригады коммунистического труда работницы товарной конторы Н. С. Буланова, Л. В. Лебедева и Л. М. Сорокина. Их всего трое, а объем работ немалый, но маленькая бригада добилась хороших результатов.

— А почему бы всему вашему коллективу не вступить в соревнование за звание станции коммунистического труда? — предложил не так давно начальник 4-го отделения Московской железной дороги Герой Социалистического Труда Луни, — коллектив у вас крепкий и дружный, работаете вы отлично, ни в чем не уступаете коллективу ст. Гражданской, первому из 34 станций отделения завоевавшей звание коммунистической. И вы добьетесь этого почетного звания.

И вот на днях большеволжские железнодорожники взяли повышенные обязательства и решили выполнить их к предстоящему Пленуму ЦК КПСС и к Всесоюзному Дню железнодорожника, чтобы добиться почетного звания станции коммунистического труда. В ближайшие дни члены коллектива отправятся к железнодорожникам станции Гражданской, чтобы обменяться опытом работы.

С. Писняченко.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Итоговое занятие прошло успешно

На свежем воздухе

На правом берегу Волги раскинулся большой поселок. Здесь живут работники канала имени Москвы, пристани Большая Волга и железнодорожной станции.

Для проведения среди них массово-политической работы в сквере оборудован летний агитпункт. Около пятисот трудящихся и членов их семей собралось 23 мая на его открытие.

Секретарь партийной организации района гидросооружений В. Г. Петров рассказал о плане работы агитколлектива в ближайшее время. Затем собравшиеся с большим вниманием прослушали доклад В. Ф. Покидова о международном положении.

После доклада состоялось выступление духового оркестра клуба. Начались танцы. В агитпункте к услугам посетителей настольные игры, журналы, газеты. Вечер на свежем воздухе закончился демонстрацией научно-популярных и документальных киножурналов.

В. Огнев.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило письмо от техника строительства Ивановой. Она писала, что в столовой поселка Александровка обеды низкого качества. Первые и вторые блюда невкусные, картофель разбавлен водой, соус не имеет никакого вкуса. В столовой беспорядок. Книгу жалоб получить невозможно.

Редакция направила это письмо для принятия мер директору орс тов. Морохову. Он сообщил, что факты, указанные в письме, имели место. Приняты меры по улучшению работы столовой. Тов. Смирнов снят с работы, директором назначена К. Мельникова.

Пятая сессия Верховного Совета СССР

одобрила постановление Совета Министров СССР об изменении масштаба цен и замене ныне обращающихся денег новыми деньгами. Это важное мероприятие будет проводиться с 1 января 1961 года и направлено на укрепление денежного обращения СССР и совершенствование денежной системы. Покупательная сила нашей денежной единицы — рубля возрастет в 10 раз, соответственно повысится золотое содержание рубля и его курс к иностранным валютам.

Коммунистическая партия и Советское правительство всегда придавали большое значение роли денег в строительстве коммунизма, правильной финансовой политике, в частности укреплению денежной системы. В. И. Ленин учил, что «...всякие радикальные реформы наши обречены на неудачу, если мы не будем иметь успеха в финансовой политике» (Соч., т. 27, стр. 347). Поэтому правильная организация

денежного обращения в стране, повышение покупательной способности рубля представляют собой основу финансовой политики нашего государства. Деньги — это важнейший экономический инструмент строительства коммунистического общества.

Роль денег определяется природой общественного строя. В условиях капитализма они используются главным образом как средство эксплуатации трудящихся масс и накопления богатств у капиталистов. Иная роль денег при социализме. Здесь они служат делу укрепления плановой организации социалистического хозяйства, осуществления социалистического принципа оплаты по труду, правильной организации распределения предметов народного потребления на основе развернутой советской торговли.

Советские деньги выполняют ряд важных общественных функций. Они служат мерой стоимости товаров: при помощи денег мы

сравниваем величину воплощенного в них общественного труда. Без денег невозможно наладить обращение товаров, советскую торговлю. Деньги выступают у нас и как средство платежа между социалистическими предприятиями, между предприятиями и государством, а также между государством и населением. Они служат также средством социалистического накопления и сбережения трудящихся и, наконец, средством международных расчетов в наших взаимоотношениях с другими государствами.

Все эти экономические отношения нельзя осуществлять без денег, и они останутся вплоть до построения высшей фазы — коммунистического общества. «Нужно, — указывал Ленин, — очень много технических и, что гораздо труднее и гораздо важнее, организационных завоеваний, чтобы уничтожить деньги...» (Соч., т. 29, стр. 329).

Коммунистическая партия и



Организовать отдых трудящихся

С наступлением лета большие задачи ложатся на профсоюзные организации по организации здорового культурного отдыха. Об этом шла речь на состоявшемся 23 мая пленуме городского комитета профсоюза г. Дубны. С докладом «О развитии местного туризма и организации летнего отдыха» выступил председатель горкома профсоюза тов. Лилин. Докладчик рассказал о работе, проделанной профсоюзными организациями по организации отдыха прошлым летом, об опыте работы месткомов, обратил внимание на недостатки и познакомил присутствующих с планом культурно-массовых и физкультурно-спортивных мероприятий на лето 1960 года.

После доклада развернулись оживленные прения. Директор Дома культуры т. Перемот рассказал, что Дом культуры будет направлять концертные бригады, оркестры, баянистов, массовиков-затейников в места отдыха трудящихся. Каждую неделю на открытых площадках агитпунктов будут демонстрироваться хроникально-документальные фильмы. Решается вопрос о демонстрации художественных фильмов в Доме культуры в дневное время.

Тов. Костырко И. Д. выступил с докладом о работе профсоюзных организаций по организации здорового культурного отдыха. Он сообщил, что в настоящее время в Дубнах созданы 15 туристических баз, 10 туристических лагерей, 10 туристических стоянок. В настоящее время в Дубнах созданы 15 туристических баз, 10 туристических лагерей, 10 туристических стоянок.

Тов. Малашиевич обратился к руководителям профсоюзных организаций с просьбой обратить особое внимание на организацию отдыха трудящихся в местах отдыха. Он сообщил, что в настоящее время в Дубнах созданы 15 туристических баз, 10 туристических лагерей, 10 туристических стоянок.

Больше массовости и инициативы

25 мая в Доме культуры состоялось собрание активистов добровольных обществ ДОСААФ, Красного Креста, физкультуры и спорта совместно с партийными, профсоюзными, комсомольскими работниками и хозяйственными руководителями.

Собравшиеся заслушали доклад Б. Д. Балашова, секретаря горкома КПСС, о состоянии работы и задачах добровольных обществ трудящихся в городах Дубны и Ивановка.

После доклада началось оживленное обсуждение. В прениях выступали руководители и активисты добровольных обществ тт.

Малкин, Блохин, Писахов, Комолов, Подкозин, Семкин и др. Они рассказали о деятельности первичных и городских организаций, вносили много предложений по устранению имеющихся недостатков, а также по улучшению работы первичных организаций.

В заключение собрания выступил первый секретарь ГК КПСС А. Г. Скворцов. Основное внимание в своем выступлении он обратил на усиление массовости и более активное вовлечение членов обществ в кружки, спортивные секции и другие соревнования.

Собравшиеся приняли решение о выполнении которого помогут сделать добровольные обществ массовыми, а членов их активными участниками во всех проводимых мероприятиях.

На снимке: В. Г. Каретников, один из лучших слесарей механической мастерской гор. Ивановка.

УКРЕПЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО РУБЛЯ

Советское правительство постоянно заботится об укреплении денежного обращения и совершенствовании денежной системы. Этому важному делу служит и постановление об изменении масштаба цен и замене ныне обращающихся денег новыми.

Чтобы лучше понять важность проводимого партией и правительством мероприятия, необходимо прежде всего уяснить такие понятия, как денежное обращение и денежная система. Денежное обращение означает движение денег в качестве средства обращения и платежа. Их должно выпускаться такое количество, которое необходимо, чтобы обслуживать население, бесперебойно вести торговлю, производить платежи за коммунальные и другие услуги.

Под денежной системой понимается устройство денежного обращения в стране, закрепленное законом. У нас установлена денежная единица — рубль. Структура денежных знаков определяется

туру денежных знаков определяются банкноты достоинством 10, 25, 50 и 100 рублей и банкноты достоинством в 1, 3 и 5 рублей, а также разменная монета в 1, 2, 3, 5, 10, 15 и 20 копеек.

Под масштабам цен понимают денежные единицы, которыми выражены цены на все товары и услуги. В настоящее время денежная единица — рубль. Изменение масштаба цен с 1:10, то есть увеличение в 10 раз, означает, что там, где действовало 1 рубль, будет действовать 10 рублей, а там, где действовало 10 рублей, будет действовать 1 рубль.

Изменение масштаба цен повлечет за собой огромный рост цен на все товары и услуги. Это означает, что в настоящее время рубль имеет покупательную способность, равную 10 копейкам. Это означает, что в настоящее время рубль имеет покупательную способность, равную 10 копейкам.

Изменение масштаба цен повлечет за собой огромный рост цен на все товары и услуги. Это означает, что в настоящее время рубль имеет покупательную способность, равную 10 копейкам. Это означает, что в настоящее время рубль имеет покупательную способность, равную 10 копейкам.

ПИСЬМА

Пр... Редакция получила письмо от тов. Морохова, в котором автор сообщает о состоянии дел в столовой поселка Александровка. Автор сообщает, что обеды низкого качества, картофель разбавлен водой, соус не имеет никакого вкуса. В столовой беспорядок. Книгу жалоб получить невозможно.

Ранее было та... отдел снабжения... материалы, обращ... и в зависимости от... риалов, корректи... вает и возвращает... риально-ответствен... знал, что ему под... ко. И уже в зави... рассчитать, как... спорта вывезти в... объект.

В настоящее в... но-ответственные... рий выписывают... необходимые для... материалы и ста... снабжения. Групп... ды начинают об...

От рук... Не так давно... в Александровке... нилось. Ассортиме... обслуживания. Если... в магазине часто... торговля производ... обслуживают поку... Продавцы Г. Гр... мола Коршуновой... да были внимател... заведующей. Тепе... внимательны. Хочется верить... еще лучше.

15 мая было... тов. Куркин из не... за утра забрак... по ул. Друж... рова. В лесу бы... заливной травы... ступа и прошлом... Ивана пахло разо... кашей. Но вдруг... за аллах гари и... стили струйки ды... по земле. Пожар в лесу... в Бриселье и... на площадь по... вместе с Юрой и... мило и А. Миха... да уже в лесу пок... тельно в трех мест... там же чернело... зать пожар.



# ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## Продуктивно ли это?

Редакция получило письмо, в котором автор считает, что существующий в настоящее время режим работы отдела технического снабжения и складов Института составлен нечетко, а поэтому материально-ответственные лица лабораторий теряют много времени на получение из складов различных приборов, материалов, деталей. Да и транспорт, предназначенный для вывоза этих предметов, часто простаивает и не загружается полностью.

Редакция просит материально-ответственных товарищей из лабораторий, а также руководство отдела технического снабжения Института высказать свое мнение по затронутому вопросу на страницах газеты.

бования — где совсем вычеркнут выписанный материал, где уменьшат его количество по своему усмотрению или возможностью. Затем требования отправляют на склад. В этом случае не знаешь, что и сколько тебе подписали, все это узнаешь только тогда, когда приедешь на склад.

У меня был такой случай. Требования я сдал в отдел снабжения, а на другой день заказал автомашину и поехал на склад. Рассчитывал я увозить грузовой машиной, а оказалось, что нечего везти и в рейсовом автобусе.

Я считаю порочным и такой порядком: сегодня, скажем, сдаешь требования для оформления в отдел снабжения (это считается подписной день, склады в это время не работают), а на завтра их переправляют на склад (в этот день склады работают, а требования в отделе снабжения не оформляются: считается — отпускной день). Но ведь и склады, и отдел снабжения начинают свою работу с 9 часов утра, так что требования попадают на склад только к 10. К этому времени у склада скапливаются люди и машины из разных подразделений, прибывшие за получением материалов. Пока получишь необходимое — потеряешь не менее часа.

Такой порядок недешево обходится Институту. И его, мне кажется, необходимо пересмотреть.

П. Шинкарев,  
слесарь.

## От руководителя многое зависит

В настоящее время материально-ответственные лица лабораторий выписывают требования на необходимые для производства материалы и сдают их в отдел снабжения. Групповоды-товароведы начинают обрабатывать тре-

Раньше было так: приходишь в отдел снабжения с требованием на материалы, обращаешься к тому или иному товароведу. Последний, в зависимости от наличия материалов, корректирует, подписывает и возвращает на руки требование. При такой системе материально-ответственный работник знал, что ему подписали и сколько. И уже в зависимости от этого рассчитывал, каким видом транспорта вывезти все это к себе на объект.

В настоящее время материально-ответственные лица лабораторий выписывают требования на необходимые для производства материалы и сдают их в отдел снабжения. Групповоды-товароведы начинают обрабатывать тре-

М. Духновская, пос. Александровка.

## ПОЖАР В ЛЕСУ

15 мая было воскресенье, и Юра Курдия из первого «В» класса с утра забрался в лес недалеко от улицы Дружбы в Александровке. В лесу было сухо. Среди высокой травы валялись сухие сучья и прошлогодние листья. Юра начал разогретой землей и влагой. Но вдруг Юра почувствовал запах гари и скоро увидел серые струйки дыма, стелющиеся по земле.

«Пожар в лесу», — подумал Юра и бросился к дому. Отец тут же вызвал пожарную часть и вместе с Юрой и товарищами А. Яковлевым и А. Михайловымспешили к месту пожара. В огне была уже значительная площадь, горело в трех местах. Налетав ветер, все четверо принялись тушить пожар.

Скоро прибыли пожарные под руководством В. Попова и командира отделения В. Ведрова. Несмотря на сильную задымленность, пожар был скоро ликвидирован. Лес сохранен.

Молодец, Юра, ты первый заметил опасность и вовремя сообщил старшим. Заслуживает всеобщего одобрения и находчивость товарищей Курдия, Покуро и Михайлова.

Смелые люди спасли лес, а вот другие, бросив окурки, не подумали о последствиях, не вспомнили, какой огромный ущерб могли бы нанести Родине, жителям нашего города.

Будьте осторожны с огнем в лесу!

Н. Гусаров.

## Стоит подумать

Очень многие у нас пользуются очками, а купить их в Дубне нелегко. Правда, в аптеке есть специальная витрина, но подобрать здесь себе очки из готового ассортимента практически невозможно. Приходится ездить в Москву.

Нельзя ли в городе организовать оптическую мастерскую?

Сотрудники Лаборатории ядерных реакций М. Юдин, В. Титов, И. Карпов, В. Тишин и другие.

## НА НАШЕМ ДВОРЕ

В 1958 году в августе наш дом № 17 на ул. Ленинградской, г. Дубна был полностью заселен. Следующей весной новоселы получили для озеленения двора несколько тополей и декоративной вишни. Тополя и вишни были засушены, не имели в корнях и крошки земли, поэтому любители садоводства, не надеясь, что эти деревья приживутся, принесли другие из леса и все лето систематически поливали их.

Этой весной мы снова занялись посадкой и поливкой. И вот в нашем дворе цветут сирень и черемуха, скоро липа наградит нас за заботы ароматом цветов, растут у нас и тополя, и вишни, и различные кустарники (шиповник, смородина и другие). Всего мы посадили 158 саженцев.

Особенно много труда в озеленение двора вложили братья Соловьевы и супруги Шлины. Помогали взрослым и дети 9—12 лет.

Не удивительно, что на наши труды обратил внимание председатель горсовета П. С. Сергеев. «Чем же вас премировать?» — спросил он.

Так вот, премией нам должно быть внимание со стороны комеданта тов. Артюхова к нашим просьбам, а, надо сказать, он до сих пор к нам прислушивался мало.

Е. Фомина,  
пенсионерка.



Лаборатория ядерных проблем. Экспериментальные механические мастерские. На снимке: Ю. Корсков — отличник производства, он успешно совмещает общественную работу с производственной. Фото П. Зольникова.



В ЛАБОРАТОРИЯХ Объединенного института кипит дружная работа ученых многих стран над проблемами физики ядра. На снимке: одна из групп научных сотрудников ЛВЭ занята обсуждением вопросов, связанных с общей работой о взаимодействии протонов с нуклонами; слева направо — Н. Далхажав (Молдавия), Т. Вишки (Румыния) и И. Граменицкий (СССР). Фото В. Шустина.

## УКРЕПЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО РУБЛЯ

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

достигнет примерно одного триллиона 450 миллиардов рублей. Товарооборот к концу семилетки превысил бы триллион рублей, госбюджет также скоро подошел бы к триллиону. В таких условиях быстрого роста хозяйства и денежного оборота и возникла необходимость укрупнить денежную единицу, еще больше повысить ее покупательную силу путем изменения масштаба цен.

С 1 января 1961 года будут выпущены новые деньги взамен ныне действующих по соотношению 1 рубль новых денег к 10 обращающимся сейчас. Денежные знаки нового образца будут выпущены теми же купюрами, за исключением того, что среди разменно-металлической монеты будут фигурировать также монеты в 50 копеек и в 1 рубль. Новая разменная монета будет способствовать расширению автоматизации в советской торговле. Обмен старых денег на деньги нового образца решено провести в течение первого квартала 1961 года.

Денежные реформы и другие финансовые изменения в буржуазных государствах обычно проводятся в интересах капиталистов и в ущерб трудящимся. Изменение масштаба цен и замена ныне обращающихся денег новыми осуществляется у нас исключительно в интересах народа и служит делу коммунистического строительства. От этого мероприятия не проиграют ни население, ни государство. Новые деньги будут приравнены к ныне действующим 1 к 10. Одновременно по такому же соотношению будут пересчитаны все цены на товары, тарифы за услуги, заработная плата и другие доходы населения, а также сбереже-

ния трудящихся. Соответственно уменьшатся и платежи населения государству.

За один рубль новыми деньгами население получит столько же товаров и услуг, сколько оно получает ныне за 10 рублей. Например, рабочий или служащий, получающий сейчас 800 рублей зарплаты, будет получать 80 рублей. В то же время вместо, скажем, 18 рублей он уплатит за квартиру 1 рубль 80 копеек в месяц и так далее.

Изменение масштаба цен и замена денег принесет огромную пользу как населению, так и государству. Прежде всего повысится покупательная способность советского рубля. Это явится важным фактором режима экономии, бережливости и укрепления хозяйства. Значительно упростится и техника расчетов. Для платежей и расчетов потребуется меньше денежных знаков. Сократятся расходы на ведение кассового хозяйства предприятий и организаций. Более чем в три раза уменьшатся расходы государства на изготовление денежных знаков. Все это будет способствовать ускорению темпов коммунистического строительства и повышению благосостояния советского народа.

Одновременно Советское правительство предусматривает соответствующее повышение золотого содержания рубля и его курса к иностранным валютам. Это значит, что увеличится покупательная сила советского рубля на международной арене, возрастет его значение во внешней экономической политике Советского государства.

Ф. ИВАНОВ.

Кандидат экономических наук.

## На заслуженный отдых

Коллектив управления строительства г. Дубны тепло проводит на заслуженный отдых начальника планового отдела Андрея Николаевича Фомина. 40 лет своей жизни этот скромный труженик посвятил упорному труду на благо Родины.

Многие годы отдал Андрей Николаевич благородному делу — воспитанию подрастающего поколения. Он работал учителем, заведующим детским трудовым учреждением, преподавателем вечерней школы на Урале. Воспитанники Андрея Николаевича стали замечательными людьми и с благодарностью вспоминают своего учителя.

25 лет занимается А. Н. Фомина планированием специально-монтажных и других работ. Коллектив планового отдела строительства, которым несколько лет руководил Андрей Николаевич, с уважением отзывается о нем.

На днях сотрудники управления собрались, чтобы проводить на пенсию ветерана труда. Много хороших пожеланий высказали ему товарищи по работе. За долготелый и безупречный труд Андрей Николаевич награжден Почетной грамотой. От имени коллектива ему преподнесли памятный подарок.



# ПЕРВЫЙ СЛЕТ

## Визит в Габоне



Гана. Участники демонстрации протеста против атомного вооружения и за свободу и независимость народов Африки, состоявшейся в столице страны Аккре, требуют в своих лозунгах полного ядерного разоружения. Фото агентства Кейстон.

## НОВЫЕ КНИГИ

Дубненская городская профсоюзная библиотека получила сборник в 2-х томах «Мир без оружия — мир без войн». (М., Госполитиздат, 1960). В сборник включены выступления товарища Никиты Сергеевича Хрущева по вопросам внешней политики СССР и международного положения, интервью и беседы с иностранными деятелями, опубликованные советской печатью в 1959 году.

В I-м томе представлены выступления Н. С. Хрущева за период с января по июль (выдержки из доклада на XXI съезде КПСС, речи в связи с визитом Г. Манмиллана, речи во время пребывания в ГДР, Польше, Албании и др.). Во II-м томе помещены материалы, связанные с визитом Н. С. Хрущева в США (15—27 сентября 1959 г.), его речи во время пребывания в Китайской Народной Республике, в Венгрии (на VII съезде ВСРП) и др.

Все выступления и беседы Никиты Сергеевича Хрущева проникнуты глубоким убеждением, что «... настоящее время в отношениях между государствами нет ни одной спорной или нерешенной проблемы, которая не могла бы быть урегулирована мирными средствами...» (Т. I, стр. 5—6). Сборник «Мир без оружия — мир без войн» пользуется большим интересом и спросом у наших читателей.

Т. Зинова, зав. абонементом.

## СТИХИ

А. МИШУРОВ.

### ГДЕ ТЫ?

Может быть, ты ходишь где-то рядом,  
Визу отпечатки каблучков.  
Знаю: обжигаешь даже взглядом  
Вот таких же робких пареньков.  
Луг зеленый — в звездочках ромашек.  
Где же ты, цветочек дорогой?  
Не тебе ль березка нежно машет  
У реки кудрявою листвою?  
Ветерок колышет ветки мая,  
Расцвела душистая сирень.  
Где же ты, любовь моя большая?  
Хоть плечом нечаянно задень...

**НАСТУПАЕТ** суббота, а с ней приходит вопрос: как провести свой выходной день с наибольшим интересом и пользой для здоровья? Одним из лучших видов активного отдыха является туризм. Он доступен каждому. Особенно благоприятны условия для жителей нашего города. Взят рюкзак — и через десять минут ты на лоне природы. Пройдены километры, получено множество новых ощущений, и человек снова может плодотворно трудиться в течение недели.

...Суббота, 21 мая. 3 часа дня. Рабочий день окончен. Улицы Дубны на какое-то время пустеют. Но уже через полчаса можно было увидеть, как на Центральной площади начали собираться юноши и девушки с рюкзаками за спиной.

Это туристы г. Дубны отправились на свой первый слет, посвященный открытию летнего туристского сезона. Слет должен был состояться в живописном Клетинском бору, расположенном на берегу Волги.

Дорога не из трудных. Встретилось лишь одно небольшое препятствие — переправа через речку. Однако пройти по одному бревну, когда под тобой неизвестная глубина — не совсем просто и немного страшновато. Бывалые туристы переправились в числе первых и с надеждой поджидали остальных: а вдруг кто-нибудь свалится?!

В дороге мы встретили туристов г. Иванькова, и наш слет стал

\*\*\*\*\* \* \*\*\*\*\*

## Артисты в гостях у молодых строителей

В гости к молодым строителям Дубны приехали артисты Кимрского драматического театра. Они мастерски поставили пьесу Скульского «Настоящая женщина».

Пьеса и хорошее исполнение артистов полностью захватили зрителей. Особенно понравилась всем игра артистки А. В. Танаевской, умело создавшей образ матери. Неплохо сыграл роль Степана артист, он же и режиссер спектакля Ф. С. Новский.

Зрители тепло приняли артистов театра, горячими аплодисментами благодарили они их за доставленное удовольствие.

Ю. Смирнов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СУББОТА, 28 МАЯ

#### Первая программа

18.15 — «Волшебный доктор Доремис» проводит концерт. К окончанию учебного года в музыкальных школах. 19.15 — Последние известия. 19.30 — «Радостно видеть дороги просторные». Вечер, посвященный участникам Всесоюзного совещания передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда. В перерыве — Киножурнал «Новости дня». По окончании — Последние известия.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 МАЯ

#### Первая программа

11.30 — Урок английского языка. 14.00 — «Юный пионер». Телевизионный журнал. 17.15 — Народный университет по телевидению. «Жизнь в искусстве» (Вторая передача о МХАТ СССР имени Горького). 19.45 — Последние известия. 20.00 — «Дама с собачкой». Художественный фильм. 21.30 — «Прогулка по вечерней Москве». Телевизионный фильм. 23.00 — Последние известия.

объединенным слетом двух городов Подмосквы — Дубны и Иванькова.

Но вот мы прибыли на место и закипела работа. Одна за другой ставились палатки, прибывали дрова, начали готовить ужин. Выросший в лесу палаточный городок зажил шумной, веселой жизнью.

Поработали, а теперь пора ужинать. Суп лапша с хвойными иголками! Вкусно, да и полезно! А потом — компот. Разве когда-нибудь дома можно выпить такого компота? Запах леса придает ему особый аромат.

Окончен ужин, и все спешат к огромному общему костру. Вот уже зазвучала неизменная спутница туриста — песня. Сначала она веселая, задорная, а потом, когда спустились густые сумерки, на смену ей приходит лирическая, немного грустная.

Слет несколько отличался от обычного похода. На этот раз, пожалуй, впервые из всей походной практики мы увидели в лесу своеобразное проявление «цивилизации»: в числе участников слета — музыканты нашего Дубненского астрадного оркестра.

Воскресное утро выдалось на славу. Спать не хотелось, и уже в 7 часов все были на ногах. В 11 часов участники слета вышли на общее построение. Рапортуют руководители туристских групп

лабораторий высоких энергий, ядерных проблем, теоретической физики, административно-хозяйственного отдела Института, г. Иванькова. Председатель Союза спортивных обществ и организаций г. Дубны М. И. Токарев объявляет I слет туристов г. Дубны открытым.

Честь подъема флага туристского сезона предоставляется самой юной участнице слета восьмилетней Ларочке Кузнецовой и бывалому туристу А. Л. Любимову.

Слет открыт. Начинаются соревнования, игры, песни. Тут и «домбайский бокс», и волейбол, и футбол. Первое место в соревнованиях занимают спортсмены Лаборатории высоких энергий, которым присуждается переходящий кубок.

Не хочется уходить домой, не хочется покидать этот маленький, таинственный городок.

Но пора идти. Слет закрыт. В эти торжественные минуты закрытия каждый, вероятно, представил себе картину будущих походов, дальних, увлекательных и порой очень трудных дорог.

А сколько их! Впереди ведь целое лето. Много песен прозвучит еще в лесу у жаркого костра.

В дорогу, друзья! Туристские тропы ждут вас!

О. Иванова.

## В КЛУБАХ

### В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

28 мая

Вечер отдыха молодежи. Начало в 20 часов.

29 мая

Новый американский художественный кинофильм «Все о Еве». Начало сеансов в 13, 15, 17, 19, 21 и 23 часа.

### В ФИЛИАЛЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ

28 мая

Художественный кинофильм «Гуттаперчевый мальчик». Начало в 16 часов.

Художественный кинофильм «Эхо». Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

29 мая

Художественный кинофильм «Капитан «Старой черепахи». Начало в 11 часов.

Новый художественный кинофильм «Колыбельная». Начало сеансов в 13, 15, 17, 19, 21 и 23 часа.

### В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

28 мая

Художественный кинофильм «Муму». Начало в 16 часов.

Новый художественный кинофильм «Где бы ты ни был». Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

29 мая

Художественный кинофильм

«Марья-искусница». Начало в 16 и 18 часов.

Финский художественный кинофильм «Соперницы». Начало сеансов в 20 и 22 часа.

### В ИВАНЬКОВСКОМ КЛУБЕ

28 мая

Художественный кинофильм «Поднятая целина» (2 серия). Начало сеансов в 17, 19, 21 и 22.30.

29 мая

Новый художественный кинофильм «Вечно действующая радиоволна». Начало сеансов в 17 и 19 часов.

Концерт художественной самодеятельности клуба. Начало в 21 час. После окончания танцы.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

## Расписание движения поездов на лето 1960 года

С воскресенья, 29 мая, на железных дорогах Советского Союза вводится летнее расписание поездов.

Для станции Дубна устанавливается следующее расписание:

Отправление из Дубны:		Прибытие в Дубну:	
Время отправления	Станция назначения	Время прибытия	Станция отправления
6.28	Москва	7.33	Поварово (через Ичку, Дмитров)
7.54	Дмитров	10.57	Москва
11.14	Москва	13.51	Москва (по субботам и воскресеньям)
14.23	Москва (по субботам и воскресеньям)	14.39	Москва
15.34	Москва	17.17	Дмитров
17.32	Поварово (через Дмитров, Ичку)	18.39	Москва
19.02	Москва	23.17	Москва

Путь между станциями Дубна и Б. Волга поезда проходит минут. Число остановок для поездов Москва—Дубна (Москва—Дубна) будет отменяться с 12.00, 16.02 и 20.40 (по субботам и воскресеньям), 12.00, 16.02 и 20.40. Электропоезда на Дмитров, согласованные с поездками Дубна, будут отправляться из Москвы в 4.12 и 14.02. Организована продажа льготных абонементных билетов.

Романов Николай Алексеевич, прож. г. Иваньково, Базарный пер., д. № 7, возбуждает дело о разводе с Романовой Дилей Александровной, прож. г. Иваньково, ул. Волынская, д. № 10. Дело будет рассматриваться в суде г. Дубны, Московской области.